

三“摸金校尉”在奉化栽了

警方破获系列盗墓案

本报讯(记者 柳家欢 方振 通讯员 奕超超 周洁洁 沈益辉)近日,在裘村镇马头村沿海中线对面山上一村民的祖坟被“慕名而来”的盗墓者盗掘,后经奉化警方缜密侦查,成功破获系列盗墓案,涉及宁波、舟山等地案件60余起,查获古钱币500余枚、玉器饰品80余件及大量银器、陶瓷等被盗物品,抓获盗墓团伙成员3人。

近些年来,被称为“摸金校尉”的盗墓者,跟随盗墓网络小说和影视剧,走入大众视野。他们携带探测工具,找到古墓葬的位置,并盗取文物。现实中,盗掘古墓葬是犯罪行为,但总有一些人,在利益驱使下铤而走险。

“真是丧尽天良,居然盗了我家祖坟!”1月29日上午,马头村村民陈先生怒气冲冲来到裘村派出所报警。据陈先生说,当天一早,其邻居在上山摘橘子时发现他家的祖坟被人盗挖,该祖坟建造于清朝光绪年间。民警勘察现

场时发现,古墓外围的石墙已被破坏,墓室里的泥土有被翻动痕迹,疑似有文物被盗。由于作案地点隐蔽,有价值线索较少,考虑到此类案件有多人作案及多次作案可能性,区公安分局立即抽调警力组成专班,通过技术手段在案发地周围发现嫌疑人的关键物证,并以此作为突破口,相继锁定犯罪嫌疑人杨某、刘某和母某。

经过侦查,民警发现,此前,杨某与母某两人骑着电动自行车从宁波北仑沿着沿海中线一路往奉化方向行驶,沿途寻找古墓疯狂作案,盗掘古墓数十个,而最近一次,喜爱收集古钱币的刘某则在奉化与他们一同作案。“我们调查得知,刘某在北仑开了家店铺,平时有收集古钱币的爱好,而杨某、母某则妄图通过盗掘古钱币等用来换钱,‘志同道合’的三人便开始到处寻找古墓盗掘。”民警毛军辉说。

通过案件串并、分析嫌疑人落脚点,警方于2月22日凌晨,在北仑区新碶街道成功抓获犯罪嫌疑人刘

某、杨某和母某,并在三人家中查获大量被盗物品。经审讯,三人如实地交代于2020年7月起,在奉化、北仑、东钱湖以及舟山等地多次盗掘古墓的犯罪事实。

据刘某交代,自己开的店铺主要收购古钱币,一年前,认识了杨某和母某,他们经常卖给他一些钱币,买卖多了也就成了朋友。案发前,刘某已收购他们拿来的116枚古钱币,刘某发现这些钱币大多腐蚀程度较高,都是从古墓里盗来的。除了钱币外,杨某和母某还会拿来一些布衣、玉器物品在刘某店内寄卖。由于刘某平时也会去水库等地探测古钱币,所以杨某和母某去盗墓时经常会叫刘某开车带上他们,如果发现古钱币就卖给刘某换钱。“我们去过溪口、松岙、裘村等地,地点大多选择附近有水库的山头,他俩背着包一路上山盗墓,我在水库周边探测古钱币,结束后我负责开车把他们带回来。”刘某说。

“这一盗墓团伙主要采用撬棍、

洛阳铲等工具,先将古墓的外围石墙破坏,再将里面的砖块挖开进入坟墓中盗掘文物。”刑侦大队民警王鼎说,这些祖坟大多处于深山老林,周围人迹罕见,少有目击者,这才致使他们在白天疯狂作案。

经文物部门初步鉴定,被盗物品均为文物,价值较为一般。但别看价值不高,处罚力度可不轻。警方介绍,根据《中华人民共和国刑法》第三百二十八条规定:“盗掘具有历史、艺术、科学价值的古文化遗址、古墓葬的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节较轻的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。”此条刑法规定是“行为犯”,只要有盗掘古文化遗址、古墓葬的行为,不管是否盗得古文物或陪葬品,即入刑。

目前,三人因涉嫌盗掘古墓葬罪已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

脏与累的背后也有诗和远方

——记区环卫处车队长庄飞龙



记者 陈培芳

30年前,29岁的他人职环卫这一行。30年后,他从一名普通职工逐步成长为最多时候管理160余台环卫车辆的队长,并先后获得省环卫工作先进个人、市优秀城市美容师、市建设系统劳动模范、奉化好人等荣誉,他就是区环卫处车队长庄飞龙。历经风霜雨雪,他一直在最脏、最苦、最累的环卫一线,任劳任怨,勤勤恳恳。他用30年的坚守,把认真工作和踏实做人的人生准则扎扎实实写进了环卫事业。

日前,记者见到庄飞龙时,他刚刚巡查完全区12个镇(街道)的20余个垃圾中转站,“每个月要去各个中转站例行检查,看看工人的操作是否合规,设施设备是否有问题,全部走一遍的话,需要一个星期左右。”与环卫车打了一辈子交道的庄飞龙,每天上午的任务是和同事一起,将全区的垃圾一趟趟运送到中转站,等到下午清运结束后,他才开始处理作为车队长需要处理的那些管理事务。

庄飞龙经常会遇到明明不属于自己职责范围的事情,但为了老百姓生活方便,他会主动帮忙解决。去年年初,岳林东路一幢房屋因排水管道细小、老化等原因,导致下水道堵塞,粪便四溢,居民生活受到影响,在附近清运垃圾的庄飞龙了解情况后,带队来到现场,冒着恶臭和严寒,疏通了下水道,并找到抽粪口,抽净了化粪池内的脏物。

在庄飞龙那叠叠得高高的荣誉证书里,那本“奉化市抗击非典先进个人”的证书引起了记者注意。2003年“非典”爆发时,庄飞龙第一个报名参加隔离点垃圾清运,期间,他一个人用一辆车一个点挨着一个点收集垃圾,出色完成了“保证隔离点垃圾日产日清,保证不在途中丢一包垃圾”的任务。而在去年爆发的新冠肺炎疫情期间,庄飞龙再次请缨,站到了抗击疫情的最前线,与同事一起,组成特殊时期的垃圾清运“5号专线”。在近两个月时间里,他们负责5个隔离观察点的每天1吨左右生活垃圾及废弃物清运,同时还负责督促并帮助城区8个垃圾中转站的消杀工作。下班后,庄飞龙还参加了社区的党员志愿岗,每天服务两个多小时,帮助社区开展测体温、检查健康码等,期间未曾休息一天。

“确实有点累,但能为疫情防控出一分力,我觉得挺值。疫情确实让人害怕,但有些事情总要有人去做,作为党员和车队长,我自然要走在最前面。”问及为什么先后两次主动加入抗疫一线,庄飞龙用朴素的语言回答道。

去年12月中旬,奉化生活垃圾焚烧发电厂投入运行,临近退休的庄飞龙又多了一个任务,检查开往焚烧发电厂的垃圾车辆的“滴漏撒”情况和厂内卫生管理情况,工作更加忙碌,“虽然年纪大了,但在岗位上一天,就要站好一天岗。”在庄飞龙心里,脏累的劳动能够净化人的心灵,艰苦的岗位能够锻炼人的斗志,吃苦也是件快乐的事。他用自己的环卫工作的热情和一名共产党员的无私,抒写着无怨无悔的敬业人生路。

巧手插花 魅力巾帼



▲3月2日,松岙成校举办“庆三八艺术插花”培训,吸引了辖区40多名女职工参与。通过插花培训,女职工不仅享受着工作之余难得的悠闲时光,更增进了相互交流。

记者 袁伟鑫 通讯员 李贤君 吴敬军

▼3月3日,锦屏街道村(社区)妇委会在袁氏“双学双比”基地组织开展“庆三八美丽庭院小盆景”设计比赛,40余名女干部共同度过了一个“芬芳幸福”的节日。

此次活动不仅丰富了女干部的精神文化生活,也让团队之花开得更加灿烂。

记者 袁冰露 通讯员 葛梦园



整治不文明养犬专项行动开始了

公共场所遛狗不拴绳已有5人被罚

本报讯(记者 陈培芳 通讯员 张洁)“下次遛狗的时候一定要拴好狗绳,这是文明养犬承诺书,请在这里签字。”3月2日晚,区综合执法局执法人员对在桥西岸路遛狗未拴狗绳的一市民开出20元的罚款单,并让其签订

文明养犬承诺书。天气逐渐回暖,饭后外出遛狗的市民越来越多,随之而来的不文明行为也逐渐增多。本月初,区综合执法局将开展为期两个月的不文明养犬专项整治行动,在县江两岸、公园、广场等人流密集的公共

场所,重点整治养犬不办证、遛犬不拴绳、粪便不清理等不文明行为。3月2日首次整治行动中,该局共发放养犬宣传册42份,签订文明养犬承诺书5份,处罚遛狗未拴绳行为5起,共罚款100元,捕捉到无主犬1只。

“爱宠物也要讲文明,携狗出行记得牵紧狗绳,避让他人,及时清理排泄物,在享受宠物带给我们乐趣的同时,也请尊重、照顾他人的感受和利益,共同维护良好的公共环境。”该局执法人员说。



12345、81890 合办
区长电话热线:12345
求助服务热线:81890000
移动热线:13968312345
移动区府网:612345
本报热线:
88987777(114号码百事通转)
都市奉化论坛:
http://bbs.fhnews.com.cn
值班记者 柳家欢

复,前方路征迁初步计划拆南北两侧各1幢,具体以红线图为准。

冷西村和溪汪村有无规划图

来电:有市民向本报新闻热线咨询,我区各镇(街道)已陆续出了规划图,请问尚田街道冷西村和溪汪村有规划图吗?如果有,是否可以提供高清图?

回复:尚田街道办事处答复,街道新一轮的国土空间规划正在统筹编制中,涉及村庄部分的后续也将于近日启动。

明化村有无征迁计划

来电:有市民向本报新闻热线咨询,岳林街道明化村今年有无征迁计划?
回复:岳林街道办事处答复,目前暂无征迁计划。

竺家村征迁计划何时开启

来电:有市民向本报新闻热线咨询,方桥街道竺家村征迁计划何时开启?
回复:方桥街道办事处答复,竺家村桥头自然村今年将启动征迁,具体时间以公告为准,整村暂未列入计划。

前方路具体规划如何

来电:有市民向本报新闻热线咨询,岳林街道前方路具体扩建计划如何?
回复:岳林街道办事处答

建议新丰路全段停车收费

来电:有市民向本报新闻热线反映,岳林街道新丰路南段(原炒货市场旁)已实施停车收费,乱停车现象取得较好整治效果。因此建议新丰路北段(金水东庭新丰路旁)现有大型停车位也实施停车收费,改善乱停车现象。

回复:区投资公司答复,对公共停车位实施收费管理,需要多个部门讨论决定,不能由一家单位单独决定。关于新增收费停车位事宜,该公司会和各相关部门讨论,实行前也会提前公告。

坟墓迁移公告

因宁波市职业技术学院园林实践基地建设需要,经国土资源局批准对该项目规划红线内土地予以依法征收。现将红线范围内的坟墓迁移有关事项公告如下:

- 一、迁移范围: 萧王庙街道陈家岙村宁波市职业技术学院园林实践基地项目工程征迁红线范围内的所有坟墓。地点在陈家岙村丰田山塘及周边。
 - 二、迁移时间: 即日起至2021年3月31日前全部迁移完毕。
 - 三、补偿标准: 按有关规定执行。
- 请坟主于2021年3月15日前到坟墓所在村村民委员会办理登记相关事宜,并及时迁移。逾期未登记的坟墓按无主坟处理。
联系人: 陈先生 13818980998 陈先生 13777270327
宁波市奉化区人民政府萧王庙街道办事处
2021年3月5日

坟墓迁移公告

因仁湖公园二期工程项目建设需要,涉及征用项目红线(具体范围以规划批准的红线范围为准)范围内的坟墓需进行迁移。请在项目红线范围内的相关坟主亲属,配合街道做好坟墓迁移工作,见公告后与相关联系人登记并办理迁移手续。2021年4月5日前仍无法联系的视作无主坟,由街道统一安排迁移。
特此公告。
联系人: 张国行 13157498635 张耀敏 13336602627
奉化区锦屏街道办事处
2021年3月4日

ICBC 中国工商银行 “金牡丹”理财专栏

理财非存款 投资需谨慎

工行可转让大额存单

安全保障不变 更多优点加持

- 收益更高
- 流动性更强
- 可多次转让

最低20万元起存,利率上浮50%

期限	1年	2年
年利率	2.25%	3.15%

工行奉化支行网点地址及联系电话		
网点名称	地址	电话
奉化支行营业部	奉化区公园路19号	0574-88523493
奉化溪口支行	奉化区溪口镇中兴西路46号	0574-88850260
奉化中山支行	奉化区中山路7号	0574-88510330
奉化大桥支行	奉化区桥东岸路135-137号	0574-88522166
奉化新丰支行	奉化区义门路62号	0574-88928247
奉化大成支行	奉化区大成路226号	0574-88526554
奉化东都支行	奉化区斗门北路209-215号	0574-88520043
奉化西坞支行	奉化区西坞街道西坞南路21号-5	0574-88535676

详情咨询工行各网点

你不理财 财不理你 工行专家 帮您理财

康养旅居城 运动大景区

宁波滨海旅游休闲区

遗失声明

宁波市奉化区江口街道中心小学遗失浙江省行政事业单位非经营服务性收入收款收据1张, 发票号码1751636337, 声明作废。
毛春雷(工号: 33027100042783) 遗失保险销售从业人员执业证, 编号02000033020080002014001033, 声明作废。
王慧娟(工号: 33027100040013) 遗失保险销售从业人员执业证, 编号02000033020080002014001994, 声明作废。
宁波市奉化区莼湖街道碶头村股份经济合作社遗失宁波市奉化区农业农村局2019年9月24日颁发的统一社会信用代码N23302135953854121的农村集体经济组织登记证正、副本各一本, 声明作废。